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ВСТУП 

 

 Підприємство — це самостійний господарюючий суб'єкт, створений 

для ведення господарської діяльності, яка здійснюється з метою одержання 

прибутку і задоволення суспільних потреб. 

Розвиток ринкових відносин підвищує відповідальність і самостійність 

підприємств усіх форм власності у проведенні і прийнятті управлінських 

рішень щодо забезпечення ефективності їх економічної діяльності. 

Прийняття цих рішень залежить від різних чинників, що взаємодіють на 

різних рівнях як між собою, так і між показниками кінцевої ефективності 

підприємства. 

Велике значення для забезпечення ефективності фінансової діяльності 

підприємства мають вплив чимало факторів. Від їх якості, вартості, 

технічного рівня, ефективності використання багато в чому залежать кінцеві 

результати діяльності підприємства: випуск продукції або надання послуг, їх 

собівартість, прибуток, рентабельність, стійкість фінансового становища. 

Удосконалення управління фінансовою діяльністю підприємства є 

одним з основних питань у період переходу до ринкових відносин. Від 

вирішення цієї проблеми залежить фінансовий стан підприємства та його 

конкурентоспроможність і включає різні напрями – правове, економічне, 

виробниче, фінансове та інших. 

Основними якісними показниками, що відображають ефективність 

фінансової діяльності підприємства, його фінансовий стан, успіхи та 

можливості у виконанні розробленої програми економічного та соціального 

розвитку є прибуток і рентабельність. В умовах ринкової економіки, з 

переходом організацій на самофінансування, будь-яке підприємство може 

існувати тільки за умови прибуткової, рентабельної діяльності. Будівельне 

підприємство своїми грошовими ресурсами має забезпечити всю свою 

експлуатаційну діяльність, розвиток і технічні вдосконалення матеріально-

технічної бази, соціальне та матеріальне заохочення працівників. 
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Головною метою управління ефективністю фінансової діяльності 

підприємства є забезпечення максимізації добробуту власників підприємства 

в поточному і перспективному періоді. Ця мета покликана забезпечувати 

одночасно гармонізацію інтересів власників з інтересами держави і 

персоналу підприємства. 

Виходячи з цієї головної мети, система управління ефективністю 

покликана вирішувати наступні основні завдання: 

- забезпечення максимізації розміру ефекту при відповідному 

ресурсному потенціалі підприємства і ринковій кон'юнктурі. Це завдання 

реалізовується шляхом оптимізації складу ресурсів підприємства і 

забезпечення їх ефективного використання. Основними природними 

обмежувачами розміру ефекту виступають максимально можливий рівень 

використання ресурсного потенціалу і кон'юнктура товарного і фінансового 

ринків, що склалася на даний момент; 

- забезпечення оптимальної пропорціональності між рівнем ефекту і 

допустимим рівнем ризику. Між цими двома показниками існує прямо 

пропорційний зв'язок. З урахуванням відношення менеджерів до 

господарських ризиків формується допустимий їх рівень, що визначає 

агресивну, помірну (компромісну) або консервативну політику здійснення 

тих чи інших видів діяльності або проведення окремих господарських 

операцій. Виходячи із заданого рівня ризику, у процесі управління повинен 

бути максимізований рівень ефекту; 

- забезпечення високої якості ефекту. У процесі формування ефекту 

підприємства повинні бути насамперед реалізовані резерви його зростання за 

рахунок операційної діяльності і реального інвестування, що забезпечує 

основу перспективного розвитку підприємства; 

- забезпечення виплати необхідного рівня доходу на інвестований 

капітал власникам підприємства. Цей рівень при успішній діяльності 

підприємства повинен бути не нижче середньої норми прибутковості на 

ринку капіталу, при необхідності відшкодовувати підвищений 
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підприємницький ризик, пов'язаний зі специфікою діяльності підприємства, а 

також інфляційні втрати; 

- забезпечення формування достатнього обсягу фінансових ресурсів за 

рахунок прибутку відповідно до завдань розвитку підприємства у 

майбутньому періоді. Оскільки прибуток є основним внутрішнім джерелом 

формування фінансових ресурсів підприємства, його розмір визначає 

потенційну можливість створення фондів виробничого розвитку, резервного 

та інших спеціальних фондів, що забезпечують майбутній розвиток 

підприємства. При цьому самофінансуванню розвитку підприємства 

прибутку повинна відводитися головна роль; 

- забезпечення постійного зростання ринкової вартості підприємства. 

Це завдання покликане забезпечувати максимізацію добробуту власників у 

перспективному періоді. Темп зростання ринкової вартості значною мірою 

визначається рівнем капіталізації прибутку, отриманого підприємством у 

звітному періоді. Кожне підприємство, виходячи з умов і завдань 

господарської діяльності, саме визначає систему критеріїв оптимізації 

розподілу прибутку на капіталізовану та споживчу його частини; 

- забезпечення ефективності програм участі персоналу у прибутках. 

Програми участі персоналу у прибутках покликані гармонізувати інтереси 

власників підприємства і його найманих працівників, а також з одного боку, 

ефективно стимулювати трудовий внесок цих працівників у формування 

прибутку, а з іншого - забезпечувати досить прийнятний рівень їх 

соціального захисту, який держава в сучасних умовах повністю забезпечити 

не в змозі. 

Усі розглянуті завдання управління ефективністю фінансової 

діяльності підприємства тісно взаємопов'язані, хоча окремі з них носять 

різнонаправлений характер (наприклад, максимізація рівня ефекту при 

мінімізації рівня ризику; забезпечення достатнього рівня задоволення 

інтересів власників підприємства і його персоналу; забезпечення достатнього 

розміру прибутку, що направляється на приріст активів і споживання тощо). 
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Тому в процесі управління ефективністю фінансової діяльності підприємства 

окремі завдання повинні бути оптимізовані між собою. 

Значна роль підвищення ефективності у розвитку підприємства та 

забезпечення інтересів його власників і персоналу визначають актуальність 

вибраної теми дослідження. 

Головною метою магістерської роботи є розробка заходів щодо 

підвищення  ефективності фінансової діяльності підприємства. 

При написанні даної роботи найважливішими є такі завдання: 

 розкрити теоретико-методологічні засади управління ефективністю 

фінансової діяльності підприємства; 

 дослідити зарубіжний досвід ефективної діяльності підприємства; 

 визначити критерії, показники, та методи оцінки економічної 

ефективності; 

 проаналізувати фінансовий стан ПАТ «УКРБУД»; 

 проаналізувати механізм підвищення ефективності управління 

фінансовою діяльністю підприємства. 

Найбільш значними дослідженнями проблем підвищення ефективності 

діяльності підприємства займалися : Буряк П.Ю., Антошкіна Л.І., Апатенко 

О., Варналій З.С., Вдовиченко І.А., Вінник О.М., Виноградська А.М., 

Єхануров Ю.М. та інші.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні питання підвищення 

ефективності фінансової діяльності підприємства. Об’єктом дослідження є 

процеси, які формуються в ході управління фінансовою діяльністю 

підприємства. 

Методологічною основою при написанні роботи є наукові методи, які 

засновані на вимогах об'єктивного і всебічного факторного аналізу 

фінансового стану підприємства. Дослідження проведені із застосуванням 

сукупності методів і способів наукового пізнання. Абстрактно-логічний 

метод дозволив розкрити теоретичні аспекти оцінки фінансового стану і 
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фінансової стійкості, визначити основні характеристики процесів і явищ, що 

відбуваються в цій сфері. Системно-структурний метод використаний для 

аналізу фінансового стану і виявлення структурних змін. Застосування 

економіко-математичних і економіко-статистичних методів дозволило 

визначити тенденції розвитку підприємства, оцінити їх динаміку, виявити 

диспропорції і протиріччя, прогнозувати їх подальший розвиток і методи 

підвищення ефективності фінансової діяльності підприємства. 

Інформаційна база магістерської  роботи ґрунтувалася на статистичній і 

нормативно-правовій базі. Джерела інформації: закони України, звітність 

Державного комітету статистики України, результати обстеження фінансово-

економічного стану досліджуваного підприємства ПАТ «УКРБУД» за період 

2015-2017 рр., матеріали досліджень вітчизняних і зарубіжних вчених, 

опубліковані у періодичних виданнях та розміщені у мережі Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 

 

Не дивлячись на те, що на практиці питання управління   ефективністю 

фінансової діяльності підприємства є досить розробленими, для нашого 

підприємства глибше дослідження даних питань є актуальним, так як 

розглянуте нами підприємство здійснює свою діяльність у сфері будівництва. 

Метою даної дипломної роботи було: визначити теоретико-методичні 

засади управління  ефективністю фінансової діяльності підприємства, 

проаналізувати зарубіжний досвід з цього питання, проаналізувати механізм 

підвищення управління економічної ефективності діяльності конкретного 

підприємства. 

Під час написання даної роботи було досягнуто поставленої мети та 

виконано всі заплановані завдання. За результатами досліджень можна 

зробити наступні висновки. 

У ході досягнення даної мети в теоретико-методологічному розділі ми 

розкрили теоретичну сутність економічної ефективності, докладно 

розглянули підходи та систему показників для оцінки економічної 

ефективності, а так само приділили увагу досвіду зарубіжних країн. 

Ефективність - це економічна категорія, що відображає співвідношення 

між одержаними результатами і витраченими на їх досягнення ресурсами. 

Причому при вимірюванні ефективності ресурси можуть бути представлені 

або в певному обсязі за їх первісною (переоціненою) вартістю (застосовувані 

ресурси), або частиною їх вартості у формі виробничих витрат (виробничо-

спожиті ресурси). 

Економічна ефективність - це співвідношення між ресурсами і 

результатами виробництва, за якого отримують вартісні показники 

ефективності виробництва. При цьому можливі три варіанти вказаного 

співвідношення: 

 ресурси і результати виражені у вартісній формі, 
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 ресурси - у вартісній, результати - у натуральній формі, 

 ресурси - у натуральній, а результати - у вартісній формі. 

В аналітичному розділі ми провели аналіз економічної ефективності 

діяльності підприємства ПАТ «УКРБУД», в ході якого були досліджені: 

майновий стан підприємства, показники фінансової стійкості, показники 

ліквідності, показники ділової активності та коефіцієнти рентабельності 

підприємства. 

Третій  розділ містить рекомендації щодо підвищення ефективності 

функціонування будівельного ринку України в цілому та управління   

ефективністю фінансової  діяльності підприємства ПАТ «УКРБУД», яке 

працює на будівельному ринку.  

На підставі проведеного аналізу було зроблено висновок про те, що з 

економічної точки зору підприємство досить стабільно - регулярно отримує 

прибуток, має достатні показники рентабельності. Однак на підставі 

розрахованих коефіцієнтів фінансової стійкості був зроблений висновок про 

хиткий фінансовий стан підприємства. У зв’язку з цим було розроблено 

захід, спрямований на підвищення фінансової стійкості підприємства - 

оптимізація виконуваних робіт. Даний захід передбачає більш глибокий 

аналіз структур собівартості і прибутку від реалізації за видами виконуваних 

робіт. 

За даними аналізу, найбільш витратними і не прибутковими є 

покрівельні роботи. Заходи передбачають: 

- ліквідацію виробництва економічно невигідного для 

підприємства виду робіт, а саме покрівельних; 

- аналіз впливу ліквідації даних робіт на основні показники: 

виручки, собівартості, прибутку. 

Таким чином, можна сказати, що основна мета проведення оптимізації 

виконуваних робіт як механізм управління економічною ефективністю 

діяльності підприємства досягнута. 
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